	Раздел:
	Выдающиеся личности

	Школа:
	Аулиекольская школа-гимназия имени Султана Баймагамбетова

	ФИО педагога
	Капанова К.Б.

	 Дата: 
	01.03.22г.

	 Класс: 3
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Аль Фараби.

Великий учитель прошлого.

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	3.1.1.1 - отвечать на открытые вопросы по содержанию для определения ключевых моментов

3.2.8.1 - извлекать конкретную информацию по содержанию произведения из различных источников: иллюстрации/художественной литературы и представлять информацию в виде схем

3.3.2.1 - писать творческие работы разных жанров: письмо герою/ сказки/рассказы

	Цели урока
	Научиться находить в тексте информацию


      Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Деятельность ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-3 мин

	Создание положительного эмоционального настроя.

Вы - замечательные дети,

Умные, добрые и целеустремлённые.

Вы обязательно добьётесь успеха, 

Если будете учиться, познавать, стремиться и добиваться!

Создание колобаративной среды. «Круг радости» (1-2 слайды)
Ребята, сегодня 1 марта, в Казахстане отмечают День Благодарности!! День благодарности – это дань уважения друг к другу всех граждан нашей страны. Казахстанцев объединяет дружба и любовь к своей стране. Мы живем под мирным небом и гордимся своей страной. Я предлагаю вам встать в круг и сказать одноклассникам хорошие пожелания, при этом обязательно называть имя соседа, передавать сердечко и благодарить за каждое пожелание!!
Пожелания детей одноклассникам
-А сейчас мы с вами разделимся на группы по карточкам

Деление на группы по карточкам
«Математика», «Астраномия», «Медицина»
	 Здороваются с учителем, приветствуют друг друга, проверяют свою готовность к уроку.

Создают круг, говорят пожелания.
Делятся на группы
	Словесное поощрение, похвала.
	Спокойная музыка

 

	Середина урока

4-40 мин
	(П) Формулирование темы и цели урока. Прогнозирование.

-Ребята, как называется раздел который вы, начали изучать? -Выдающиеся личности
-На прошлом уроке вы познакомились с такой выдающей личностью, как Пифагор.  

-Как вы думаете, что будет на сегодняшнем уроке? (мы познакомимся с новой личностью)

-Совершенно верно! Сегодня мы познакомимся с новой личностью. (3-5 слайды)

Аль-Фараби – известный философ, музыкальный теоретик, математик, выдающийся ученый Востока. Комментировал сочинения Аристотеля и Платона, за что получил почетное имя «Второй учитель». Создатель Отрарской библиотеки.

  Работа  в группах.

- Информация об учёном представлена в разных источниках. Познакомьтесь с ней и расскажите другим.

-Вспомните правила работы в группе.

Учащиеся озвучивают правила со слайдов
1. Понять задание и подумать о его выполнении.

2. Выслушать мнение каждого.

3. Найти общее решение.

4. Выбрать выступающего.
 1.  Группа «Математика» готовит сообщение о детстве ученого по информации из энциклопедических источников. 

 - Расскажите, что вы узнали о детстве великого учёного.

 2.  Группа «Астрономия» готовит сообщение о юности ученого по информации из энциклопедических источников. 
3.  Следующая группа «Медицина» готовит сообщение о зрелом возрасте ученого по информации из энциклопедических источников. 
Оценивание выступлений детей «Три хлопка»

 4. Видеоролик «Аль Фараби-выдающийся мыслитель востока»
- Посмотрите сюжет об учёном, какие дополнительные сведения об ученом вы узнали? Что было для вас интересно?
5.Работа с учебником.
Прослушивание легенды об учёном. Перед чтением осуществляется работа над толкованием значения незнакомых слов.

Словарная работа.(слайды 6-8)
Оазис - расположенный около естественного водоёма, островок растительности в пустыне. 
Чалма - мужской и женский головной убор в виде куска ткани, обмотанного вокруг головы, распространенный среди  народов Азии.
Скиталец - человек, который странствует без определённой цели, не живёт в одном и том же месте.

Чтение произведения цепочкой вслух.
Физминутка

Работа в парах: составить вопросы по тексту и записать в тетрадь на стр 40
«Горячий стул» Примерные вопросы:
- Почему старец шёл, еле передвигая ноги?

- Как вы считаете, какие мысли придавали ему сил?

- Почему хозяин сада преградил путь страннику?

- Как бы ты поступил на его месте?

- Какие чувства испытал скиталец, встретив недружелюбного человека?

- Если бы ты был на его месте, как бы повёл себя?
Формативное оценивание (Работа по карточке «Да-Нет»)

	Дети отвечают на вопросы.

Строят высказывания, предположения, о чём пойдёт речь на уроке.

Дети отвечают на вопросы.

Презентуют свои выступления, оценивают работы друг друга.

Работают со словарём, с этимологическим значением слов.

Слушают текст легенды 

Повторяют движения

Отвечают на вопросы.
Работают по карточке
	ФО. Оценивается уровень развития речи.

ФО «Верно-неверно»

	Дополнительные источники с информацией о жизни и деятельности учёного.
Словари

	Конец урока

41-45 мин
	Итог урока. Рефлексия.
Если урок для вас прошел плодотворно, и вы остались довольны - прикрепите к дереву плоды – яблоки.

Если урок прошел хорошо, но могло быть и лучше – прикрепите цветы.

Если урок не отличается от прежних уроков и ничего нового не принес – зеленые листочки.
«Заверши предложение»
-Сегодня я узнал

-Мне было интересно

- Я могу рассказать

Домашнее задание.

 пересказ легенды стр 72-73
	Дети отвечают на вопросы.

Проводят самооценку работы на уроке.
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	Картинка дерева стикеры


      
